

Николай Офитов. **Хождение по годам минувшим.** *Воспоминания, статьи.* – Нижний Новгород: «Вертикаль. XXI век», 2023.

Татьяна Антипова. **Несомые рекой времен.** *Стихи.* – Нижний Новгород: «Вертикаль. XXI век», 2023.

Игорь Соловьев. **Снежные яблоки.** *Истории и сказки для детей и подростков.* – Нижний Новгород: «Вертикаль. XXI век», 2023.

НАША ХРОНИКА

8 февраля 2023 г. Москва. В редакции журнала русской культуры «Москва» отметили юбилей вот уже не одно десятилетие бессменного генерального директора редакции В.В. Ковалёва. Владимира Васильевича поздравили – главный редактор «Москвы» В.В. Артёмов, заместитель главного редактора М.М. Попов, главный редактор журнала «Вертикаль. XXI век» В.В. Сдобняков, сотрудники редакции и авторы. Коллектив литературно-художественного журнала «Вертикаль. XXI век» также присоединяется к поздравлениям В.В. Ковалёва с его 60-летием, желает крепкого здоровья и неутомимости в трудах на благо отечественной культуры.

20 апреля 2023 г. В Выставочном комплексе на площади Минина и Пожарского открылась экспозиция, посвящённая юбилею местного отделения Союза художников России. Как отметил Валерий Сдобняков: на представленной выставке приятно было видеть работы авторов журнала. Это картины Владимира Заноги, Марии Заноги, Евгения Юсова, замечательный гобелен Татьяны Арбековой на девять евангельских сюжетов: Благовещение, Рождество Христово, Бегство в Египет, Вход в Иерусалим, Спас в Силах, Поцелуй Иуды, Моление о Чаше, Распятие, Вознесение. Удивительная по красоте и мастерству работа. А ещё на выставке представлены акварели Владимира Величко, Нины Ждановой и других художников – соприкасавшихся в своей творческой жизни с нашим журналом. Репродукции их произведений не раз помещались на обложке «Вертикали. XXI век». Можно с уверенностью сказать – будут помещаться и впредь.

17 апреля 2023 г. В большом зале Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки была показана опера Вольфганга Амадея Моцарта «Бастьен и Бастьена». Дирижёр Симфонического оркестра консерватории Ренат Жиганшин, режиссёр Александр Мюрисеп. В постановке задействованы студентки Вокального факультета Мария Толмачёва и Александра Резанова, до этого принимавшие участие в юбилейном творческом вечере, посвящённом 20-летию журнала «Вертикаль. XXI век» и 65-летию писателя и основателя журнала Валерия Сдобнякова, который и принёс в подарок профессору А.В. Мюрисепу № 78 нашего издания с публикацией большого репортажа, освещающего торжество, состоявшееся в Доме актёра.



8 апреля 2023 г. В большом зале Нижегородской областной организации Союза писателей России прошла встреча членов Дивеевского союза литераторов, в которой по видеосвязи приняли участие поэты из других городов России. Организаторами собрания выступили Н.В. Зима и В.В. Сдобняков.

22 марта 2023 г. В новом концертном зале «Пакгаузы», расположенном на Стрелке, прошло торжество, посвящённое Дню работников культуры, в котором от «Вертикали. XXI век» приняли участие – главный редактор Валерий Сдобняков и постоянный автор журнала, критик и публицист Наталья Павлова. Кроме традиционного награждения работников отрасли благодарностями и грамотами, гостям был показан хороший концерт.

18 марта 2023 г. В звуковой студии Нижегородского театрального училища им. Е. Евстигнеева прошла запись очерка Валерия Сдобнякова «Путешествие к мечте». Текст читал Л.А. Чигин.

16 марта 2023 г. Член редакционного совета журнала «Вертикаль. XXI век», заслуженный артист РФ, художественный руководитель курса А.В. Мюрисеп поставил на сцене Учебного театра Нижегородского театрального училища «быль-небылицу в трёх действиях, с куплетами, прологом, сновидениями, апофеозом, и с одним антрактом» по пьесе Александра Улыбышева «Воздыхатель без денег». На премьерном показе присутствовал В.В. Сдобняков и авторы журнала.

23 февраля 2023 г. От Председателя Законодательного Собрания Нижегородской области Е.Н. Люлина поступило поздравление В.В. Сдобнякову с Днём защитника отечества. В тексте отмечается: «На Руси всегда ценились готовность защищать Родину, созидательный труд во имя её интересов...»

26 февраля 2023 г. Вышел 1000-й материал в блоге «Нижегородская областная организация Союза писателей России» (главный редактор Валерий Сдобняков, выпускающий редактор Андрей Альпидовский). Необходимо отметить, что само создание блога состоялось пять лет назад. На ресурсе публиковались не только всевозможные литературные произведения разных жанров и направлений, но и оперативная новостная информация, относящаяся к культурной жизни, как региона, так и страны. За это время его посетили читатели из десятков стран мира со всех континентов – Европы, Азии, Африки, Южной и Северной Америк. Блог имеет свой видеоканал, на котором недавно был установлен своеобразный рекорд: аудиозапись повести Валерия Сдобнякова «Сезон» за месяц набрала более 53000 прослушиваний.

9 февраля 2023 г. В Москве в помещении Союза писателей России (Комсомольский проспект, 13) прошёл пленум, приуроченный к предстоящему съезду организации, на котором был утверждён для вынесения на утверждение депутатов текст нового устава СП России, решён ряд необходимых организационных вопросов. В работе пленума от Нижегородской областной организации Союза писателей России принял участие В.В. Сдобняков.